

# 自救

一度,他们的境地都很危急,姚明被指疲软,易建联陷入“他得高分,篮网输球”的怪圈,而孙悦只能出现在垃圾时间。北京时间昨天,波士顿、新泽西、奥克兰,捷报频传,姚明、阿联、孙悦在艰难中自救,三位中国球员第一次在NBA同日亮相。89:85,火箭客场赢了卫冕冠军凯尔特人,姚明奉献绝杀,贡献26分;100:89,篮网战胜灰熊,主场三连胜,阿联攻下20分;114:106,湖人客场逆转勇士,孙悦首次客场出战,其NBA生涯中的第一个盖帽由此诞生。

## 姚明自救 送绝杀

不够硬朗、不够巨星、投不中关键球……当质疑的声音铺天盖地时,姚明却在卫冕冠军的地盘上引爆了一枚重磅炸弹——26分、8个篮板,特别是终场前12.9秒的致命一球,姚明的神勇足够令人振奋!

火箭对阵凯尔特人、做客本赛季全联盟最可怕的主场北岸花园球馆,这场比赛早在开赛前就被写成火箭的败绩之一。但所有人都错了,没有麦蒂的火箭展现了一颗坚强的心,他们用防守、用肌肉、用最聪明的方式赢得一场奇迹般的胜利。



姚明的球迷哪里都有



姚明和皮尔斯肉搏

## “姚”身一变 致命一击

一天前输给76人,火箭球迷和专家陷入一片悲哀中,有专家甚至发出“火箭不值得同情”的感叹。姚明呢?千夫所指,广受质疑,甚至在比赛关键时刻被主帅阿德尔曼“摁”在板凳上。这口气,不能不出,姚明找到了出口——波士顿。

姚明很累。说他身边带的老弱残兵可能不好听,但实际情况就是这样。麦蒂仍然不会打背靠背的第二场,阿泰的脚踝仍然很疼,对位皮尔斯时,他还可以用身体死死顶着,但你有没有看到上半场他防阿伦的那次,被33岁的阿伦用速度摆脱。其他人?你真的能指望韦弗每场都有不错的发挥吗?你能信任上一场11投1中的布鲁克斯多少?似乎只有阿尔斯通和斯科拉无病无灾,但他们在对阵凯尔特人的比赛统计,合计是9投1中,2分。

一切都不算什么,姚明拼了,他要把自己从尴尬的境地中解救出来,要把火箭从泥潭中重新拉出来,他很强,不是,是很要强,这就是姚明的个性,丢掉的东西,一定要找回来。

“绿衫军”是去年的总冠军,火箭很少能从他们身上占到便宜,“绿衫军”三巨头看上去更货真价实。因此,一开

场,凯尔特人便摆出了一副舍我其谁的姿态,姚明?不用包夹,用帕金斯一个人防,够了!结果很简单,姚明给了他们一记响亮的耳光,开场连得4分,逼凯尔特人调整策略,开始包夹姚明,但是姚明的手风已经打顺。

凯尔特人毕竟是总冠军,比赛争夺一点不轻松,第四节最后时刻更是达到高潮。最后的2分20秒,姚明强攻造成帕金斯犯规,两罚一中让火箭保持1分的领先。距离全场比赛结束还剩1分48秒,加内特低位面对姚明,他利用脚步优势挤进篮下,吸引了包括兰德里、姚明以及斯科拉的三人包夹,出手已不可能,但加内特竟鬼使神差般地将皮球从姚明的腰间传出,助攻兰多打板得分。凯尔特人再次将比分反超,距离全场比赛结束还剩1分34秒,火箭84:85落后1分。此后,布鲁克斯上篮被封盖,但是皮尔斯进攻犯规。关键时刻,韦弗命中三分,将比分再次反超,比赛时间还剩下43.8秒。皮尔斯再次投篮不中,兰德里强攻不中,姚明抢到前场篮板将球投进,留给对手12.9秒,火箭领先4分,凯尔特人无力回天,85:89落败。



这一次,姚明是真的拼了

姚明心情大好开玩笑——**输太多球 只因天气冷**

姚明致命一击,帮助火箭奠定胜局,全场比赛姚明贡献了26分,阿泰斯特贡献17分,韦弗12分、4个篮板,布鲁克斯19分、4次助攻。

美国评论员赛后给姚明亮出了满分,就连对手也纷纷恭维姚明。加内特说:“姚明实在太可怕了!”皮尔斯则说:“这个联盟里,没有人能防住姚明。”

赛后姚明露出了久违的笑容,他说:“以前我们一直起起伏伏,但今天是一场伟大的比赛,对手是总冠军,我们需要保持今天的热情,但现在我只关心下一场比赛。”对于队友的帮助,姚明十分感激:“海耶斯帮了我许多,他有效防住了加内特;还有阿泰,他的对抗力对我们队太重要了;我们赢得了内线优势。”姚明还赞扬了布鲁克斯:“布鲁克斯第四节挺身而出帮助我们取得了胜利……”

也许是心情大好,当有记者向姚明询问球队最近客场输很多的原因时,姚明风趣地回答道:“也许是东部天气太冷了吧。”

一场艰苦的比赛过后,姚明用冰水泡了一下脚后就径直走进了洗澡间,看得出来他的体力在一系列客场征战后已经严重透支了,而阿泰呢?还在回想着为什么6犯下场,当时他急得流出了眼泪,他生怕第四节他的离场会让火箭功亏一篑,还好,这一次队友很努力。

## 阿联连续两战20+

### 阿联自救 送20分

阿联很烦。篮网本赛季还从来没有在主场拿过三连胜,易建联在一年多的NBA从来没有连续两场20+。即便他在和国王的比赛中得到22分、13个篮板,也没人相信他是篮网的常规武器。

两天后,灰熊来了。阿联继续上一场的精彩演出,在灰熊身上拿到20分和6个篮板。疾风烈火般的掠分行动为自己在网队的主力位置打下了坚实的基础。

不可否认,如果不是哈里斯持续缺阵,易建联不可能连续两场都得到13次以上的出手。阿联的持续爆发,很大程度上要拜哈里斯无法上场所赐。如果哈里斯在场,他将是进攻的第一选择,然后是卡特,再次才轮到阿联。对于阿联这样一个射手来说,无法持续得到投篮机会是造成其手感不稳的原因。事实上,当以卡特作为第一进攻选择时,篮网的其他人就造福了。UFO的突破传球使其他人拥有更多的空位投篮机会,本场比赛他在拿下25分时还贡献了12次助攻就是最好的证明。

阿联自然感谢卡特,这个无私的队友给了他许多帮助,不仅仅是那些及时的助攻,还有不抛弃的鼓励。阿联在本场开场6分钟内一分未得,“但他通过自己的手段解决了问题,通过积极的抢篮板、助攻、投篮来



想突破阿联?也不容易!

树立自己的信心!”主帅弗兰克对阿联的褒奖比上一场更多,“易的表现不在于他的数据,而在于他的努力,他的决心。他的决心比数据更漂亮!我很高兴他有这样的过渡。”

就这两场比赛来看,阿联的出手次数和得分都仅仅屈居于卡特之下。如果哈里斯继续缺阵,阿联有望继续担当网队二当家的角色。可问题就在于,阿联能否持续这样稳定的命中率?如果球队将决定胜负的重担压在阿联的肩上,等于为他铺平了一条巨星之路,但能否走得顺畅,却要视阿联的表现。

有意思的是,阿联下一场的对手将是自己的老东家雄鹿。面对抛弃自己的雄鹿、面对和自己争抢位置的前队友维兰纽瓦,阿联还能为大家奉献一场酣畅淋漓的比赛吗?

## NBA诞生 孙悦招牌“火锅”

### 孙悦自救 送盖帽



孙悦首次穿上湖人客战的紫色战袍

有那套紫色的从来没见过。对阵勇士,孙悦第一次在NBA的客场比赛中亮相,他在NBA的第一次盖帽就此诞生。

这场比赛,主角是加索尔和科比,前者大爆发,贡献了33分、18个篮板,科比也有21分、5个篮板、5次助攻的全面表现。在这些老大的表现下,孙悦的出场不过是比赛的一个点缀。昨天孙悦没有得分,只有1次失误,说明他并没有完全适应NBA的节奏,在球场上也没有得到队友的信任。不过,他一把封盖勇士大将布兰登·莱特的表现,依然展示了出色的身体素质。

短短几分钟的亮相足以让大家为孙悦鼓掌。在湖人目前控卫危机的时候,孙悦正在一步步接近杰克逊的轮换阵容。“孙悦只有23岁,”一家洛杉矶媒体没有任何贬低孙悦的意思,反而给予了更多的宽容和鼓励,“他还有磨练球技、提高自己的空间,我们会高兴接受他成为我们的一员。”

也许就在本赛季,孙悦就会成为湖人替补阵容中重要的一颗棋子。

本组撰稿 快报记者 吕远

## 南钢七年客场不胜辽宁队 杰森誓破“恐辽症”

CBA创立之后,江苏队唯一一次在客场战胜辽宁,是2001-2002赛季,至今江苏队客战辽宁的总成绩是耻辱的1胜14负。本赛季,辽宁队遭遇伤病和外援问题,目前仅以11胜12负排名联赛第13位,即便如此,无论是南钢中方教练还是队员都不敢大意。而一无所惧的杰森坦言,他想获得春节前所有比赛的胜利,今晚的比赛他要帮助江苏队打破“恐辽症”。

### 无知无畏 只有杰森不恐辽

赢了东莞,杰森的心情不错。昨天早上九点刚过,队员们陆续下楼吃早餐,杰森端着杯咖啡,笑眯眯地与每个人打招呼。此时的杰森还不知道,江苏队曾经7年客场不胜辽宁。

球队前往营口鲅鱼圈旅途中,不时有人把辽宁队的情况告诉杰森。当得知江苏队客场多年不胜的时候,杰森露出了一丝惊讶的表情,不过他分析说:“我知道本赛季他们很长时间都是一个外援在打,成绩不好也就难免了。上赛季他们两个外援比较好,所以成绩就比较出色。”杰森言下之意不难理解,这是一个靠外援的球队,而本赛季外援选择不力,正是江苏队客场赢球的最好机会。

“我们的伤兵在恢复,我们球队非常团结,我们外援也很好。总之,我们会为这场比赛做好十足准备,我才不相信该死的‘恐辽症’。”杰森自信地说。昨天下午4点半,球队才抵达酒店,考虑到球队体能,杰森取消了当天的训练,为的就是今晚死拼辽宁。

### 新援驾到 辽宁缓过劲来

赛季开始之前,桑普森转投东莞让辽宁浪费一次换人名额,而打发走虚报身高的史密斯又让他们损失一次。本赛季大部分时间里,辽宁队只有斯特雷一名外援。而老队长边强间歇期又生了场大病,上赛季场均出场43分钟,拿到15.4分的边强本赛季仅仅出场九次,场均8分钟,只拿到1.33分。

好在辽宁队两轮之前找回了2003年曾经短暂无效力的亚历山大,主场与上海队,客场与天津队的比赛,辽宁队取得两连胜。而亚历山大也送出了场均18.5分,11.5个篮板,外加4.5助攻的全能数据。亚历山大回归,为辽宁队主帅郭士强增加了不少底气。

### 草木皆兵 今晚死拼辽宁

在去大连的飞机上,有队员小声地问道:“辽宁队新来那个外援是不是挺厉害的。”边上的队员也赶紧凑过来打听,这个细节不难看出,队员还是很担心今晚的比赛。

“辽宁队从来打我们都非常拼命。这场比赛,他们新外援到了,肯定会主场死拼我们的。”一位教练分析说。哈维一路上都在呼呼大睡,上了大巴,他赶紧霸占了最后一排座位,没两分钟就睡着了,连续带伤作战,哈维早已疲惫。而乐观的杰米可就要活跃多了,在大巴上,杰米可没闲着,这个业余画家还给队友们露出了一手素描功夫,没一会工夫,杰米可就帮翻译华鹏画了一个人物素描,确实像那么回事。

“其实大家都挺紧张的,杰米可逗逗大家也算是给大家放松一下心情吧。”胡卫东说。晚上吃完饭之后,全队聚在一起研究辽宁队录像,并群策群力、商量对策,今晚的比赛势必是一场肉搏战。

特派记者 沈忱 (快报营口鲅鱼圈电)